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Μεταφορά της εικόνας της Χρυσοσπηλιώτισσας 
στο Σπήλαιο της
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Μέσα στα πλαίσια της προετοιμασίας για το καλοκαιρινό Πάσχα και την μεγάλη 
εορτή της Κοιμήσεως πραγματοποιήθηκε και φέτος, μετά πάσης θρησκευτικής 
λαμπρότητος, η μεταφορά της θαυματουργού εικόνας της Υπεραγίας Θεοτόκου 
Χρυσοσπηλιωτίσσης από τον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου, στον οποίο φυλάσσεται, 
στο σπήλαιο της ευρέσεώς της, στην κοινότητα της Κάτω Δευτεράς.

Το ιστορικό σπήλαιο της Παναγίας Χρυσοσπηλιώτισσας βρίσκεται σε μια όμορφη 
και κατάφυτη από ευκάλυπτους και αροδάφνες τοποθεσία, είναι λαξευμένο μέσα σε 
βράχο σε ύψος περίπου 50 μέτρων στις όχθες του Πεδιαίου ποταμού και αποτελεί 
το μεγάλο καύχημα για την κοινότητα της Δευτεράς, αλλά και για όλη τη 
Μητρόπολη Ταμασού και Ορεινής.

Ο χώρος αυτός είναι πολύ πιθανόν να λειτουργούσε παλαιότερα ως ασκητήριο και 
αποτελείται από τρία λαξευμένα υποσπήλαια, τα οποία συνδέονται μεταξύ τους με 
δύο εσωτερικές σήραγγες.
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Το μεγαλύτερο από αυτά λειτουργεί ως ναός και στην αψίδα του ιερού βήματος 
συναντάμε σημαντικές τοιχογραφίες, οι οποίες ανάγονται στον 12ο – 13ο μ.Χ. 
αιώνα.

Πριν από την εκφορά της εικόνας εψάλλει Μέγας Αρχιερατικός Εσπερινός, 
χοροστατούντος του Μητροπολίτου Ταμασού και Ορεινής Ησαΐου και ακολούθως 
σχηματίστηκε λιτανευτική πομπή με τη συμμετοχή των αρχών, του κλήρου και του 
λαού της περιοχής, οι οποίοι συνόδευαν την ιερά εικόνα, υπό τους ήχους της 
φιλαρμονικής της Ιεράς Μητροπόλεως Ταμασού, μέχρι το ιερό σπήλαιο της.

Αμέσως μετά την άφιξη της εικόνας στο ιερό σπήλαιό της εψάλλει ο Παρακλητικός 
Κανόνας προς την Παναγία Χρυσοσπηλιώτισσα, σηματοδοτώντας έτσι και την 
έναρξη των πανηγυρικών και λατρευτικών εκδηλώσεων, οι οποίες θα 
ολοκληρωθούν στις 16 Αυγούστου με την επιστροφή και πάλι του σεπτού 
εικονίσματος της Παναγίας στον ιερό ναό του Αγίου Νικολάου.
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